
                         
 

S T E L L E N A U S S C H R E I B U N G 
Als dienstleistungs- und serviceorientierte Klinik in Hamburg gehört es zu unseren Stärken, beste Qualität 
und wirtschaftliches Handeln mit der Gesundheit und dem Wohlbefinden unserer Patienten in Einklang zu 
bringen.  

Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt 
 

eine pflegerische Leitung für die zentrale 
Operationsabteilung 

 
Das Altonaer Kinderkrankenhaus verfügt über vier Operationssäle sowie einem zusätzlichen Saal im 
Perinatalzentrum. Das Leistungsspektrum umfasst die Allgemein-, Viszeralchirurgie, die Traumatologie, 
Urologie und Orthopädie inklusive der Wirbelsäulen und Neurochirurgie bei Kindern aller Altersgruppen. 
Zukünftig möchten wir den Funktionsdienst in der Operationsabteilung (OP, Anästhesie und 
Zentralsterilisation) unter eine gemeinsame Leitung stellen, um so die Kooperation dieser Fachbereiche 
noch weiter zu stärken.   

 
Ihr Aufgabengebiet: 
 
In dieser verantwortungsvollen Position gehört neben der Personalführung und Entwicklung der 
Mitarbeiter/innen der gesamten Operationsabteilung, die Sicherstellung und Optimierung von 
Arbeitsabläufen und Prozessen sowie die Qualitätssicherung im OP zu Ihren Hauptaufgaben. Zudem 
stellen Sie die Leistungserbringung und –erfassung unter wirtschaftlichen und qualitätsorientierten 
Gesichtspunkten gemeinsam mit dem OP-Manager sicher. Die Tätigkeit beinhaltet dabei gleichermaßen 
die wirtschaftlich-organisatorische, als auch die personelle Führung des Bereichs, unter Einhaltung des 
Sach- und Personalbudgets, entsprechend der Planvorgaben des Hauses. Zum weiteren Aufgabenbereich 
gehört die Verantwortung zur Einhaltung der gesetzlichen Vorschriften innerhalb der zentralen 
Operationsabteilung (Medizinproduktegesetz, Hygienevorschriften, Medizingeräte-, Strahlenschutz-, 
Gefahrstoffverordnung und weitere tätigkeitsbezogene Rechtsvorschriften). 
 
Ihr Profil: 
Für diese Führungsaufgabe erwarten wir eine abgeschlossene Ausbildung zum/zur Gesundheits- und 
Kinderkrankenpfleger/in bzw. Gesundheits- und Krankenpfleger/in sowie idealerweise die 
Fachweiterbildung zum/zur Fachkinderkrankenpfleger/in im Operationsbereich. Eine vergleichbare 
Qualifikation, auch in der Anästhesie und Intensivpflege wäre denkbar. Zudem sollten Sie bereits über 
Erfahrungen in der Organisation und Koordination eines Funktionsbereichs verfügen oder vorzugsweise in 
der Gesamtleitung einer zentralen Operationsabteilung mit vergleichbaren Strukturen. 
 
Gesucht wird eine überzeugende Führungspersönlichkeit mit hoher fachlicher und sozialer Kompetenz, 
deren Arbeitsstil von Qualitätsbewusstsein, Organisationsgeschick und wirtschaftlichem Denken und 
Handeln geprägt ist. Für die interdisziplinäre Zusammenarbeit und Mitarbeiterführung sollten Sie 
Teamorientierung und Motivationsfähigkeit ebenso mitbringen, wie die Bereitschaft zur vertrauensvollen 
Zusammenarbeit. In der Diskussion überzeugen Sie durch kommunikatives Geschick, 
Überzeugungsfähigkeit und agieren jederzeit zielorientiert.  
 
Wir bieten Ihnen eine anspruchsvolle und abwechslungsreiche Tätigkeit, mit hohem Gestaltungsspielraum 
und einer hohen Eigenverantwortung.  
 
Interessiert?  
Dann senden Sie Ihre schriftliche Bewerbung an die: 
AKK Altonaer Kinderkrankenhaus gGmbH, Bleickenallee  38, 22763 Hamburg  
 
Falls Sie noch Fragen haben, stehen wir Ihnen unter der Telefonnummer 040 / 88908 – 511 (Personalleitung, 
Stefanie Hartmann) gern zur Verfügung (Mailkontakt: personalabteilung@kinderkrankenhaus.net)  


